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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktory dokument jest podstawg do wykonania tyczenia lokalizujgcego obiekty budownictwa
mieszkaniowego i przemystowego?

A. Plan generalny.

B. Plan realizacyjny.

C. Szkic dokumentacyjny.
D. Szkic inwentaryzacyjny.

Zadanie 2.

Pochylenie odcinka linii AB wynosi iap- -1%. Odlegtos¢ pozioma migdzy punktami A i B wynosi
100,00 m. Ile wynosi réznica wysokosci Ahag ?

A. -1,00m

B. -0,10m

C. 0,10m

D. 1,00m
Zadanie 3.
Jaka jest minimalna liczba punktoéw koniecznych do wyznaczenia rozjazdu zwyczajnego w torze
kolejowym?

A, 2

B. 3

C. 4

D. §
Zadanie 4.

Promiefi tuku kotowego wynosi 100 m, kat zwrotu stycznych 100%. Oblicz diugos¢ stycznej
T=PW=WK.

A. 50m tg 508= 1
B. 75 m
C. 100m
D. 125m
Zadanie 5.

Ktére z wymienionych informacji nalezy zamiesci¢ na szkicu dokumentacyjnym?

A. Dane z odrysu projektu architektoniczno-budowlanego.

B. Wyniki pomiar6w inwentaryzacyjnych obiektow budowlanych.

C. Dane terenowe zrealizowanego projektu zagospodarowania terenu.

D. Dane z geodezyjnego opracowania zagospodarowania terenu lub dziatki.
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Zadanie 6.
Mape do celéw projektowych terenow przemystowych nalezy sporzadzi¢ w skali nie mniejszej niz
A, 1:1000
B. 1:2000
C. 1:4000
D. 1:5000
Zadanie 7.

Na podstawie pomiaré6w wykonanych podczas niwelacji powierzchniowej terenu sposobem punktow
rozproszonych przedstawionych we fragmencie dziennika pomiardow, okresl wysoko$¢ punktu 5 oraz
jego odlegto$¢ od stanowiska pomiarowego.

Odezyt na 1o Rzedne
Nr gtanowiska kole Odezyty na lacie Odleglosc wysokodci
Wys. instrumentu Nr czlu poziomym H
, ' . (pikiety) Gorny (g) Srodkowy
Wys. stanowiska £ G Dol ’ (a: ) g
H.. olay (d) s)
170 1 30D
172 26 | 45
171
1474
: 1 6 40 1114 718 300,15
i-1,26 ’ 0756 ’ :
1150 2 .
He=300.00 2 10 | 20 p— 1055 19.0 300,20
3 37 22 - 1041
- 0830
A. H5 — 300,22 D171.5 = 42,9
B. H5=30’0,16 D]ﬂ_j =48,9
C. H5 = 300,55 D171.5 = 6?,5
D. H5 = 300’,26 D]';.r[_j = ?2,4
Zadanie 8.

Metod¢ wyznaczania poloZenia punktu na podstawie pomierzonych dwoch katow poziomych

o i B w punktach A i B o0 znanych wspéirzednych nazywa si¢ wcigciem

A. katowym w przdd.
B. katowym wstecz.
C. przestrzennym.

D. liniowym.

Zadanie 9.

Na podstawie jakiego dokumentu wykonuje si¢ tyczenie zaktadu przemystowego?

A. Szkicu tyczenia.

B. Planu realizacyjnego.

C. Projektu budowlanego.

D. Szkicu dokumentacyjnego.
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Zadanie 10.

Ktora z wymienionych grup szczegéléw w terenie moze stuzy¢ do wyznaczenia trasy przewodow

telekomunikacyjnych?

A.

B.
C.
D

Mosty, drzewa, uzytki gruntowe.
Shupy, latarnie, uzytki gruntowe.
Mosty, latarnie, ogrodzenia trwate.
Wiadukty, drzewa, ogrodzenia trwate.

Zadanie 11.

Tyczenie rozjazdu zwyczajnego wymaga wyznaczenia w terenie

A. osi toru zasadniczego i odgaleznego w pigciu punktach.

B. skosu rozjazdu, jego poczatku i dwoch punktow koncowych.

C. punktu poczatkowego, dzioba krzyzownicy i punktu koncowego.

D. punktu poczatkowego, srodkowego i dwdch punktéw koncowych.
Zadanie 12.

Na podstawie zamieszczonego szkicu dokumentacyjnego tuku kotowego mozna wyznaczy¢ w terenie

potozenie punktow

A. glownych.

B. posrednich.

C. kierunkowych.

D. hektometrowych.

0

Zadanie 13.
Z jaka dokladnoscia nalezy wykonywa¢ tyczenie sytuacyjne przewodoéw telekomunikacyjnych
w ulicach?

A. 0,0l m

B. 0,02m

C. 0,10m

D. 0,20m

Strona4z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14.
W celu uniknigcia powtérnego tyczenia budynku jednorodzinnego jego kontury utrwala si¢ za pomocy
gwozdzi wbitych na

A. lawach budowlanych.

B. sgsiednich budynkach.

C. Ilawach fundamentowych.

D. osi boku osnowy montazowe;j.

Zadanie 15.
Geodeta wytyczyt w terenie sie¢ kanalizacji deszczowej. Jakim kolorem na szkicu powinien zaznaczy¢
wytyczona siec?

A. Czarnym.

B. Brazowym.

C. Niebieskim.

D. Fioletowym.
Zadanie 16.

Ktorej z wymienionych czynnosci nie obejmuje geodezyjna obstuga wznoszonej hali fabrycznej podczas
ustawiania stupow?

A. Pionowania shupow.

B. Pomiaru wysokosci hali.

C. Niwelacji stop fundamentowych.

D. Niwelacji géornych powierzchni shupow.

Zadanie 17.

Ktorag metode kontroli ustawienia deskowan w zadanej plaszczyznie, podczas wznoszenia budynku,
przedstawiono na rysunku?

A. Biegunowa.

B. Rzutowania.

C. Przecie¢ kierunkéw.

D. Tyczenia od statej ptaszczyzny.
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Zadanie 18.

Podczas geodezyjnej obstugi budownictwa przemystowego czegsto zachodzi koniecznos$¢ przeniesienia

wysokosci. Pokazany szkic przedstawia przeniesienie wysokos$ci na

A. dno wykopu.

B. lawy budowlane.
C. tasme mierniczg.
D. wysokie budowle.

Zadanie 19.

Ktory rodzaj pionowania, wykorzystywanego podczas przenoszenia osi konstrukcyjnych budynku
mieszkalnego na wyzsze poziomy, przedstawiono na rysunku?

A. Libelowe.
B. Nadirowe.
C. Zenitalne.
D. Horyzontalne.

Zadanie 20.
Ktore z wymienionych sprz¢téw nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru powykonawczego przewoddw
uzbrojenia terenu?

A. Szukacze.

B. Tachimetry.
C. Lokalizatory.
D. Wykrywacze.
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Zadanie 21.

Pomiar zasypanych elementéw uzbrojenia podziemnego, zlokalizowanych przy pomocy aparatury
elektronicznej, nalezy wykona¢ z dokladnoscig jak dla szczegélow sytuacyjnych nalezacych do grupy

dokladnosciowej
A1
B. 1I
C. I
D. 1V
Zadanie 22.

Kiedy nalezy wykona¢ inwentaryzacj¢ powykonawczg sieci uzbrojenia terenu?

A. Po utozeniu przewodow, przed ich zasypaniem.

B. Po ufozeniu przewodéw i ich czgsciowym zasypaniu.

C. Po ulozeniu i zasypaniu przewodow oraz oddaniu sieci do eksploatacji.

D. Po ulozeniu i zasypaniu przewodow, ale przed oddaniem sieci do eksploatacji.

Zadanie 23.

Podczas inwentaryzacji bezposredniej sieci wodociaggowej nalezy wykona¢ pomiary wysokosciowe dna
studzienki oraz gornej powierzchni

A. odpowietrznika i osi przewodu tranzytowego.

B. zasuwy i gornej powierzchni rur w punktach wlotu 1 wylotu.

C. odwadniaczy i dolnych krawedzi przewodéw magistralnych.

D. odpowietrznika i osi przewodéw przebiegajacych w studzience.

Zadanie 24.

Odleglo$¢ pozioma migdzy dwiema studzienkami kanalizacji sanitarnej wynosi 50 m. W wyniku
niwelacji dna obu studzienek okreslono wysokosci tych studzienek, wynoszgce odpowiednio 201,35 m
1201,85 m. Ile wynosi pochylenie pomig¢dzy studzienkami?

A, 1%o
B. 5%0
C. 1%
D. 5%
Zadanie 25.

Co jest podstawa pomiaru inwentaryzowanego przewodu uzbrojenia terenu?
A. Dane zawarte w projekcie.
B. Granice uzytkoéw gruntowych.
C. Istniejaca osnowa pomiarowa.
D. Punkty majgce cechg¢ wysokosciows.
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Zadanie 26.

Jak nalezy oznaczy¢ na mapie przewod kanalizacyjny, wykonany z tworzywa sztucznego,
zlokalizowany w trakcie inwentaryzacji urzadzen podziemnych metoda posrednia?

A. wB
B. wA
C. kB
D. kA
Zadanie 27.

Ktory szkic powinien sporzgdzi¢ geodeta podczas wytyczania budynku mieszkalnego?

A. Polowy.

B. Tyczenia.

C. Katastralny.

D. Dokumentacyjny.

Zadanie 28.

W celu wyznaczenia spadku linii w terenie wykonano pomiar niwelacyjny punktow koncowych
z jednego stanowiska, otrzymujgc wynik z odczytu wstecz w = 1498 mm, a z odczytu w przod
p = 2398 mm. Pomierzona odlegltos¢ pozioma migdzy zniwelowanymi punktami D = 30,00 m.
Obliczony na podstawie wynikow pomiaru spadek linii wynosi

A. -4%
B. -3%
C. 2%
D. -1%
Zadanie 29.

W ktorym dokumencie wpisywane jest potwierdzenie wykonania kazdego z etapow prac geodezyjnych
pojedynczego obiektu inwestycyjnego?

A. W szkicu tyczenia.

B. W dzienniku budowy.

C. W szkicu dokumentacyjnym.

D. W projekcie zagospodarowania terenu.

Zadanie 30.
Ktorym symbolem nalezy oznaczy¢ na mapie zasadniczej przewdd gazowy o Srednicy 150 mm,

potozony na glgbokos$ci 80 cm, zinwentaryzowany metoda bezposrednig?

A. g 150 (h-0.80)
B. gA 150 (h-0.80)
C. g0,15 (h=0.80)
D. gA 0,15 (h=0.80)
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Zadanie 31.

Geodeta wykonal w terenie inwentaryzacj¢ powykonawczg budynku przeznaczonego pod serwis i salon
samochodowy. Ktéorym oznaczeniem literowym powinien zaznaczy¢ ten budynek na szkicu i mapie

zasadniczej?
A u
B. i
C. s
D. t
Zadanie 32.

Ktory rodzaj rozjazdu oznaczany jest na mapach symbolem pokazanym na rysunku?

A. Zwyczajny lewy.

B. Zwyczajny prawy. * My

C. Podwdjny dwustronny.

D. Podwojny jednostronny.

Zadanie 33.

Podczas pomiarow przemieszczen i odksztatcen budowli, bezposrednio na badanym obiekcie umieszcza
si¢ punkty kontrolowane. Rozmieszczenie tych punktow powinno zapewniac przede wszystkim

A. wygodg obserwacji.

B. prawidlowy rozktad celowych.

C. wygodny dostep do punktéw kontrolowanych.

D. wykrycie maksymalnych przemieszczen i odksztalcen.

Zadanie 34.

Wyznaczajac przemieszczenia pionowe podpor i przgsel mostowych, nalezy poza rejonem mostu
usytuowac repery odniesienia po kazdej stronie rzeki w ilosci nie wiekszej niz

A 4

B. 5

C. 6

D. 7
Zadanie 35.

Przy badaniu ruchéw pionowych zapor betonowych wykonuje si¢ obserwacje

A. katowe.

B. niwelacyjne.

C. tachimetryczne.

D. trygonometryczne.
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Zadanie 36.

W celu okredlenia przemieszczen 1 odksztalcen toru kolejowego nalezy zmierzy¢ przeswit miedzy
szynami toru. W jakiej odleglosci (wskazanej na rysunku strzatka) od powierzchni tocznych szyn nalezy
dokona¢ ten pomiar?

A, 12mm
B. 13mm
C. 14mm
D. 15mm
Zadanie 37.

Kiedy powinno nastgpi¢ wykonanie pomiaru pierwotnego w pomiarach przemieszczen i odksztatcen?

A. Po oddaniu obiektu do eksploatacji.

B. Po ukonczeniu kazdego etapu budowy obiektu.

C. Kazdorazowo przed wykonaniem pomiaru wtdrnego.

D. Przed oddaniem obiektu do eksploatacji lub przed probnym rozruchem.

Zadanie 38.

Wychylenie budowli pod naporem wody mozna zmierzy¢ metodg statej prostej, przy badaniu ktorej nie
stosuje si¢ wychylenia

A.  wrét Sluzy.

B. zapdr wodnych.

C. zapbr ziemnych.

D. filaréw mostowych.

Zadanie 39.

Ustalenie doktadnosci wyznaczenia przemieszczen wynika

A. zbledu pomiaru osnowy.

B. ze sposobu identyfikacji punktéw statych.

C. ze sredniego bledu zastosowanej metody pomiaru.

D. 1z okreslenia granicznego btgdu wyznaczenia przemieszczen.

Zadanie 40. e e

Podczas pomiaru wychyleh masztu metodg rzutowania i

/
powstaje wykres przedstawiony na rysunku. Obrazuje on f \

wychylenia osi masztu w plaszczyznie / H =t
f ," \ |
A. ukosne;j. / / \\

B. poziomej. ,r‘/f( A\ - \w
C. pionowej. i };” ‘\ "-\ ? [
D. nachylonej. i/ "Q\ i
Vool N - -+
St/
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